



西华县中医院外景

成立介入中心 打造急救前沿阵地

# 西华县中医院 助力实现“大病不出县”目标

记者 张猛

## 核心提示

3月3日,当躺在病床上的患者郝某某手术成功,被推出手术室后,他微笑着与家人和医护人员挥手致意,现场顿时响起热烈掌声。当天,西华县中医院心血管内科联合介入中心顺利完成了该院首例先天性心脏病(房间隔缺损)介入封

堵术治疗,整个手术过程仅用时20分钟。这标志着该院心血管内科介入治疗拉开序幕,填补了西华县医院先天性心脏病治疗的历史空白。患者郝某某是西华本地人。前段时间,他突然感到胸闷、胸痛,入住

西华县中医院后被确诊患有先天性心脏病。当晚,郝某某接受介入封堵术治疗,术后效果良好,第三天康复出院。“像我这种心脏病属于急病,经不起折腾,多亏你们及时给我手术治疗,给了我第二次生命,非常感谢

你们!”出院前,郝某某感激地对他的主治医生说。正如患者郝某某所言,西华县中医院介入中心的成立为该县心血管等大病患者带来了福音,他们不用再东奔西跑,四处求医,在家门口就能享受到省内外专家诊疗服务。



医护人员正在操作诊疗设备

## 全面提升医疗水平 不断满足人民群众健康需求

西华县中医院是目前该县唯一一所公立二级甲等中医院。近年来,该院坚持传承精华、守正创新,积极发挥中医特色优势,不断提升医疗质量和服务能力,始终以满足人民群众健康需求为出发点和立足点,始终坚持公益性导向,提高医疗服务效率,始终坚定落实二级甲等中医院的功能定位向三级中医医院迈进。

目前,西华县中医院正以创建三级中医医院为抓手,不断完善医疗质量管理与控制体系,持续提高医院管理水平和医疗服务质量;同时以注重人才开发培养、加强医院学科建设为重点,力争早日建成服务规范、技术精湛、功能完善、设施完备、环境优美、中医特色突出的三级中医医院。此外,该院还投入600余万元更新院内软硬件系统设备,全面提升了全院信息化建设水平。

与此同时,该院外联以河南中医药大学、周口市中医院等单位深度合作逐步打造医院集团模式,内修以优势病种

引领服务提升。中医治疗率、中医外治使用率、中药饮片和院内制剂使用率等多项核心指标均名列全市中医医院首位。

笃定前行,再创佳绩。在2021年度“双核心”考核评价中,该院取得全市县级中医医院第一名的优异成绩,并获得河南省卫生健康系统先进集体、河南省医院耗材管理工作先进单位、周口市抗击新冠肺炎疫情全市卫生工作先进单位、周口市卫健委“两品一械”安全反应监测工作先进单位、周口市药品不良反应监测先进单位、周口市医疗器械不良事件监测先进单位、西华县先进基层党组织等荣誉和称号。

## 让大病患者不出县 家门口享受大医院诊疗服务

像郝某某这样的患者,以前出现病情第一选择往往都是去周口或者郑州等大医院。西华县中医院介入中心成立后,大病患者在当地治疗的趋势越发明显,最大限度减少了当地患者因长途奔波就医带来的不便与痛苦,为他们争取了治疗的黄金时间,降低患者异地就医



县委书记田林等领导在西华县中医院院长高彦博陪同下到该院调研

的经济负担,为全县心脏病等大病患者带来了便利。

近年来,西华县中医院积极响应国务院“大病不出县”的号召,在县委、县政府和县卫健委大力支持下,于2021年10月正式成立了介入中心,引进全球最先进的德国西门子DSA血管造影

系统、上海宏桐多导联生理记录仪、迈瑞心脏除颤仪、迈瑞病人监护仪和Mark7高压注射器等大型专用先进设备,可适应血管造影及各种介入手术要求,能提供最为准确的图像信息,为该院临床介入治疗手术的开展提供了坚实的设备及技术保障。

经过精心筹备,今年2月20日,承担着全院临床科室的介入诊疗手术任务的西华县中医院介入中心正式开展手术。24日,该院邀请省级心脏介入专家来院指导,在相关科室的积极配合下,为5名提前预约的心脏疾病患者成功进行了冠脉造影术。

西华县中医院介入诊疗手术的成功开展,实现了心血管介入诊疗技术从无到有的突破,标志着该院已具备了心血管介入治疗的手段和平台基础,在专业诊疗技术水平上又迈上了一个新台阶,步入了新领域。进一步缓解了当地大病患者就医难、就医贵问题,让老百姓能就近看病治病,使“大病不出县”落到实处。

“截至目前,我院介入中心已成功开展了数十例冠脉介入手术治疗。”该中心主任武亚辉介绍,与传统外科开胸手术相比,内科介入封堵术无需全身麻醉及体外循环,具有创伤小、恢复快等优势,极大减轻了病人的痛苦。

心脏介入手术的成功开展,为西华县中医院的医疗团队提供了一个提升医疗技术的平台,他们将以此为契机,不断加强提升介入手术治疗团队的力量。同时,将定期邀请省内外医疗专家到该院进一步开展介入治疗项目,为全县人民群众提供优质高效的医疗保障。

西华县中医院院长高彦博表示,今年他们将致力于胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心五大中心建设。在综合学科快速发展的基础上,围绕心脑血管疾病、复合创伤等危重症救治需求,加强与乡镇卫生院、120急救中心联动配合,建立急诊急救整合机制和相关协作工作制度,全力提高急性心梗、急性脑血管意外、急性创伤等危重症的急救效率,为西华县人民群众提供快速、规范、便捷、高效的治疗平台,助力实现“大病不出县”目标,让人民群众足不出户就可以享受到国家及省级医疗专家的优质服务。



该院首例先天性心脏病介入封堵术顺利完成



介入中心团队



先进的诊疗设备